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Θέμα:  Ερώτηση αρ. 71/8.10.2024 της Βουλής των Ελλήνων.  
Σχετ.:  Ηλεκτρονικό σας μήνυμα από 9.10.2024. 
 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού ηλεκτρονικού σας μηνύματος, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Λάρισας η παρουσία της σφήκας της 

καστανιάς διαπιστώθηκε από τις εκεί αρμόδιες υπηρεσίες (ΔΑΟΚ) κατά το τέλος του 

Απριλίου του 2019. Η παρουσία του εντόμου προκάλεσε εκτεταμένες προσβολές και 

σημαντικές ζημίες στην καλλιέργεια της καστανάς. Στην περιοχή, στο πλαίσιο της 

βιολογικής καταπολέμησης του εντόμου, πραγματοποιήθηκαν ευρείας κλίμακας 

εξαπολύσεις του παρασιτοειδούς Torymus sinensis που κάλυψαν το σύνολο των 

περιοχών παρουσίας της καστανιάς. Παράλληλα, στην Π.Ε. Λάρισας 

πραγματοποιήθηκαν από το ΜΦΙ ετήσιες συστηματικές δειγματοληψίες για τη 

διαπίστωση της εγκατάστασης και την παρακολούθηση της εξέλιξης των πληθυσμών 

του ωφέλιμου εντόμου. Τα στοιχεία δείχνουν την επιτυχημένη εγκατάσταση του 

παρασιτοειδούς, την είσοδο των πληθυσμών του παρασιτοειδούς στη φάση της 

ταχείας αύξησης καθώς και τη σημαντική μείωση των προσβολών.  

Δεδομένου του καλού επιπέδου εγκατάστασης αλλά και των υψηλών 

πληθυσμών που εμφανίζει το παρασιτοειδές δεν απαιτούνται περαιτέρω 

Κηφισιά, 14.10.2024 

Αρ. Πρωτ. 4626 

Επ. Διεύθυνση: Εντομολογίας και Γεωργικής 
Ζωολογίας  

Πληροφορίες: Δρ Δ. Παπαχρήστος 
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εξαπολύσεις αλλά θα πρέπει να λαμβάνονται από τους παραγωγούς όλα εκείνα τα 

μέτρα που εξασφαλίζουν την προστασία του, όπως είναι η αποφυγή διενέργειας 

ψεκασμών με ευρέως φάσματος εντομοκτόνα την περίοδο της άνοιξης και η 

αποφυγή καταστροφής των ξερών κηκίδων στα δένδρα (οι οποίες αποτελούν τις 

θέσεις διαχείμασης του παρασιτοειδούς) κατά την περίοδο του χειμώνα και τις αρχές 

της άνοιξης.  

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία 

ή διευκρίνιση. 

 

 

Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 

 

             Δρ Π. Μυλωνάς 
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